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Першому проректору Східноукраїнського 
національного університету імені 
Володимира Даля 
Дмитру М А РЧЕН КУ

ипібйзпи.есіи.иа

Луганський окружний адміністративний суд у відповідь на Ваш лист від 21.12.2023 №  
988/01 надсилає пропозиції та рекомендації до освітніх програм першого (бакалаврського), 
другого (магістерського) та третього (освітньо-наукового) рівня спеціальності 081 «Право». 

Додаток за текстом на 4 арк.
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РЕЦЕНЗІЯ
на освітню програму «Право» другого (магістерського рівня) вищої освіти за

спеціальністю 081 «Право»

Представлена освітньо-професійна програма «Право» другого 
(магістерського) рівня вищої освіти включає комплекс документів 
розроблений у Східноукраїнському національному університеті імені 
Володимира Даля із врахуванням Стандарту вищої освіти зі спеціальності 
081 Право для другого (магістерського) рівня вищої освіти, сучасних потреб 
ринку праці та відповідних вимог.

Обсяг освітньо-професійної програми складає 90 кредитів ЄКТС та 
включає перелік програмних компетентостей, зокрема інтегральні 
компетентності, загальні компетентності та спеціальні (фахові, предметні 
компетентні.

Запропонована ОПП регламентує мету, визначає основний фокус 
освітньої програми та її особливості, критерії придатності для 
працевлаштування, критерії викладання та оцінювання, програмні 
компетентні та програмні результати навчання, ресурсне забезпечення 
реалізації програми, академічну мобільність, перелік компонент освітньо- 
професійної програми та їх логічну послідовність, структурно-логічну схему 
освітньої програми, форму атестації здобувачів вищої освіти, вимоги до 
наявності системи внутрішнього забезпечення якості вищої освіти, матрицю 
відповідності програмних компетентностей компонентам освітньої програми, 
матрицю відповідності програмних результатів навчання (РН) та 
компетентностей.

Метою освітньо-професійної програми є комплексна підготовка 
висококваліфікованих, конкурентоспроможних фахівців у сфері теорії та 
практики права, з поглибленими теоретичними та практичними знаннями, 
уміннями, навичками у сфері права, здатних використовувати загальні засади 
методології правничої професійної діяльності, проводити професійну 
діяльність, спрямовану на утвердження верховенства права та захист прав і 
свобод людини в умовах адаптації національного законодавства до 
європейських стандартів, а також формування інших компетентностей, 
достатніх для ефективного виконання завдань інноваційного характеру 
відповідного рівня правничої діяльності.

Важливим є те, що ОПП визначена як програма з наголосом на 
практичну компоненту, де особливістю є міждисциплінарна та 
багатопрофільна підготовка фахівців з права. Це підтверджується наявність 
двох видів практик - виробничої практики (7.5 кредити) та магістерської 
практики (22.5 кредити).

Навчальний план підготовки магістрів освітньо-професійної програми 
«Право» повністю відповідає завданням освітньо-професійної програми. 
1 Іерелік та обсяг нормативних та вибіркових дисциплін відповідають 
структурно-логічній схемі підготовки здобувачів вищої освіти за 
спеціальністю «Право», забезпечують готовність до діяльності правника.



Водночас вважаємо за необхідне звернути увагу на недостатність в 
ОПГІ, на наш погляд, кредитів на вивчення правничої іноземної мови -  4,5 
кредити. Так, Верховною Радою України 22 листопада 2023 року підтримано 
законопроект №9432 про застосування англійської м о ви в  Україні, що 
передбачає сприяння забезпеченню використання англійської мови як однієї 
з мов міжнародного спілкування на всій території України у публічних 
сферах суспільного життя. Крім того, ст.З закону визначає коло осіб, які 
зобов’язані володіти англійською мовою, зокрема посадовці державної 
служби категорії "А"; посадовці державної служби категорій "Б" і "В", 
перелік яких встановлюється Кабінетом Міністрів України, поліцейські 
середнього та вищого складу Національної поліції України, начальницького 
складу інших правоохоронних органів, начальницького складу служби 
цивільного захисту, перелік посад яких встановлюється Кабінетом Міністрів 
України; прокурори офісу Генерального прокурора; працівники податкових 
та митних органів, перелік посад яких встановлюється Кабінетом Міністрів 
України тощо. Вимоги до рівня володіння англійською мовою розробляються 
з урахуванням рекомендацій Ради Європи з мовної освіти (СЕКР). та 
мовленнєвих рівнів стандарту Організації Північноатлантичного договору 
8ТАКЛО 6001. Гадаємо, що наразі вивчення правничої іноземної мови є 
однією з ключових компетентностей, необхідних кожному громадянину 
України для особистого та професійного зростання, і правника, зокрема. 
Отже, вважаємо за доцільне запровадження більшої кількості кредитів для 
вивчення іноземної мови студентами-правниками.

Підсумовуючи викладене, Луганський окружний адміністративний суд 
вважає, що рецензована освітня програма містить відповідні компоненти та 
програмні результати та є такою, що відповідає запитам відповідних установ 
та закладів,, стейкхолдерів до студентів-правників відповідного освітнього 
рівня.
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адміністративного суду Тетяна СМІШ ЛИВА


